

合肥首个“大社区”昨日诞生

该模式有望全市推广

李梅 黄晓玲 记者 沈娟娟

没有领导讲话和剪彩,6位市民参与揭牌。昨日,合肥市第一个新型社区服务机构——滨湖世纪社区服务中心成立,实现了由传统街居管理模式向现代社区治理模式的“华丽转身”。

70人“管”10万人

这个社区有啥稀罕之处?原来的社区管理层级是“区—街镇—社区”三级,今后只有“区—社区”两级,区直管社区,减少管理层级,提高服务效能。

“原来一个街道的工作人员大约有200人左右,现在在我们这个大社区,总人数控制在70人左右,人员精简2/3。”合肥市滨湖世纪社区党委书记郜志华告诉记者,虽然队伍“瘦身”,但服务却不打折扣。

郜志华透露,下一步将大力培育社会组织,承担原有政府的社区管理,“这70人一岗双责,既要承担社区工作,也要走楼串户居民,双管齐下。”

而数据显示,新设立的社区服务中心

服务范围东至庐州大道,西至徽州大道,南至方兴大道,北至锦绣大道,辐射面积约6平方公里,目前居住人口近10万人。

300万基金居民自己花

据介绍,社区将成立由驻区单位代表、党代表、人大代表、居民等组成的共治理事会,实行轮值主席和常任理事制。

“任职期初步拟定是2个月,在这两个月里,至少要为居民办一件实事。”上述负责人还表示,理事会将设立一块公共基金,先由财政注入一部分资金,后期企业赞助,这笔公共基金将逐步扩大规模,每年资金不少于300万,全部用于为公民服务。

工商、质监等“九队联动”

以往市民在遇到食品、卫生等城市管理问题时,往往因各部门单打独斗而无法得到快速解决,不过在滨湖社区,这样的烦恼不会出现。

“将交通协管、工商、安监、消防、食品药品监督、质监等9个部门的工作人员整合到一个办公室,设立社区综合执法中心。”郜志华介绍,这将实现区域内城市管

理、安全生产、环保治污、劳动监察、计划生育、公安、工商等“九队联动”。

考虑建成小区的人口数量、居民认同感等因素,滨湖世纪社区按1-2万人规模划分8个居民委员会,推行“居政分离、居民自治”。

该社区有一个2.6万平方米的综合性社区服务中心,群众不仅能在这里享受到养老、户籍、民政等一系列行政服务,享受到调解、维权、援助等社会服务以及健身、文化、娱乐等精神服务。这个社区还将有一个全国首家社区级人力资源市场,将定期举办大型招聘会。

新闻延伸

该模式有望全市推广

滨湖世纪社区目前还在建设中,按照进度,今年6月,“大社区”内所有建设项目都将投入使用。根据规划,未来滨湖新区将建8个大社区。

据相关人士的预计,“大社区”模式将会不断被接受,“十二五”期间,这种模式将在合肥市推广。

2月4日这些地方停气

星报讯(记者 李尚辉) 昨日,记者从合肥燃气集团了解到,因对潜山路与习友路交口东南角DN300中压阀门西侧进行抢修,2月4日下午13:30至17:00,以下区域需停气。停气区域:习友路至湖东路的潜山路段沿线区域。团体户包括:嘉和苑会所、新地中心商业、香溢天鹅湖、凯旋门商业街等。民用用户包括:凯旋门小区、嘉和苑、国贸天域、新地中心民用、天鹅湖9号等。

此外,因对潜山路与习友路交口东南角DN300中压阀门东侧进行抢修,2月4日晚上21:30至5日晨06:00,以下区域需停气。停气区域:南二环路至习友路的金寨路段沿线区域。团体户包括:东风机电、建工学院、阳光老店、客道农家菜等。民用用户包括:琥珀五环城、东风新村、包河粮油公司宿舍、建工学院宿舍、东风新村等。

合肥房价环比涨0.64%

星报讯(记者 任金如) 记者昨日从中国指数研究院获悉,2013年1月百城房价,合肥房价涨幅明显回落。去年12月,合肥住宅样本平均价格环比上涨3.66%,全国排名第二。今年1月,房价涨幅明显回落,环比涨0.64%,样本平均价格6614元/平方米。

去裕丰花市 免费领取剪纸作品

“年俗剪纸艺术展”今日9点开展



长26米的《盛世祥龙》剪纸

星报讯(记者 任金如/文 黄洋洋/图) 今日上午9点,由中国民间文艺家协会剪纸艺术委员会、市场星报社、裕丰花市、阜阳剪纸研究会共同举办首届裕丰“非遗文化”系列精品展——年俗剪纸艺术展,正式在裕丰花鸟虫鱼市场展览中心开展。为期两天的展会,将现场免费送出3000份剪纸的年俗作品,先到先得,送完为止。

中国民间文艺家协会剪纸艺术委员会副主席,阜阳市剪纸研究会副会长,我省非

物质文化遗产项目代表性传承人吴青平的作品,昨日下午已抵达展览大厅。曾经在联合国“全球最佳范例”公益文化活动展览中获奖,并被永久收藏的剪纸作品——《簪花仕女图》,被工作人员很谨慎地放入了大厅左边的玻璃橱窗里,婀娜多姿、颇具唐代风韵的红色美人,安静地站立在巨幅的扇面上,让人惊叹。

而由吴青平历时3个多月创作的一幅长26米、宽60厘米的《盛世祥龙》,会被摆

放在二楼精品展区的入口处。“这个作品采用红色撒金宣纸制作,共有99条降龙盘旋于祥云之间”,昨日,工作人员特意在一楼大厅的一角,缓缓展开了这幅巨作,原本显得偌大的展厅,刚刚够它展开。在二楼,还要陈列一幅60米的长卷——《中华孝道源远流长》。

展览上,会向市民免费赠送剪纸窗花作品和春联。吴青平也将莅临现场献艺,进行年俗剪纸表演和讲解。

男子点燃摩托车泄愤

星报讯(星级记者 张敏) 昨日下午16时许,省城站西路与站前路交口,来往车辆熙攘,一辆摩托车却横停路中央,一男子掏出打火机,肆无忌惮地点燃油箱,危险一触即发。执勤交警目睹险情后,上前控制男子,借来灭火器扑灭火情。

据悉,男子姓许,38岁,合肥本地人,据知情人说,年底了,自己还有5万多块打工工资没有结清,自己多次讨要未果,仗着酒劲竟点燃油箱泄愤。

“护绿使者”请您投票

星报讯(张新正 记者 赵蔚) “绿韵合肥,护绿有我”、“绿韵诗画合肥,志愿你我同行”……您认为那句适合做合肥市的护绿口号?什么样的标志可以胜任“护绿使者”标志?记者从合肥市园林局获悉,去年合肥市发出了“护绿使者”征集令。11幅标志和20条主题词进入复选。市民可以登录园林局官网(<http://www.hfyl.gov.cn/votehllist.asp>),为“护绿使者”标志和口号投票。

一批花生傍“老奶奶”

星报讯(李敏 记者 李婉婷 程兆) 市民王丽一家都是安庆“老奶奶”花生的忠实粉丝,可她向本报投诉说,自己买到了假的“老奶奶”。

王丽告诉记者,前几天她看到一商场门前搭了个台子在促销花生,没多想就囤了很多袋回家。“回去吃着觉得味道有点怪,还以为花生换口味了。后来还是女儿发现,这个‘老奶奶’花生是合肥一厂家生产的‘马记老奶奶’。”王丽笑称,仅仅差了两个字就把她忽悠了。

“其实早在2011年,这个冒牌厂家就被法院判处侵占‘老奶奶’牌商标。”昨天,安庆“老奶奶”安徽肥西厂负责人李先生这样告诉记者。工商部门表示,在合肥市场上亦发现一大批涉嫌“傍名牌”的“老奶奶”花生。

你扣我的黑头车,我带人半路抢

昨日,合肥街头上演扣押的涉嫌从事非法营运车被车主抢夺一幕

星报讯(唐冬萍 李敏 星级记者 王玉) “黑头车”路边疯狂带人,被运管人员查个正着。没想到,光天化日之下,被扣押的“黑头车”竟然被车主带来的人抢回。这事儿昨日上午就在明珠广场前发生了。

根据合肥市运管处的计划,2月1日上午,瑶海运管所执法人员对经济开发区明珠广场站牌附近的非法营运现象进行专项打击。当日9时10分左右,运管执法人员发现皖AWJ432五菱牌面包车涉嫌

从事非法营运。经过现场调查取证,证实该车搭载8.9名乘客,分别前往市内的各个火车站、汽车站乘车,车主每人收取十元车费。

当事人提供了不道路交通运输证以及其他有效证明,执法人员决定对皖AWJ432五菱牌面包车实施扣押的行政强制措施。工作人员孙威随后驾驶该车,前往合肥市运管处规定的停车场。

当孙威驾驶该车到金寨路高速路口附

近时,被车主喊来的两男两女也开车追赶(均为其家人)过来。刹那间,追赶过来的两辆面包车,对孙威进行前后夹击,强行逼停,为了安全,孙威只有就将车停了下来,对方根本不听劝告,争抢车辆。在这个过程中,还阻止孙威电话求援,并且有人咬伤他的手指。抢车成功后,这群人驾着违规车辆顺着金寨路高架方向一路向北逃离。

据悉,运管部门当场已经拨打“110”电话,目前此事已经交由警方处理。